

三一重工產業園珠海開建

香港文匯報訊(記者李芳、張廣珍 珠海報導)所屬三一集團的三一海洋重工產業園近日在珠海市高欄港經濟區奠基,包括港口機械、工程船舶和海洋裝備三大業務板塊,總投資200億元(人民幣,下同),分三期建設,2013年產值達到50億元,至2017年產值可達到300億元。中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋等相關領導參加了奠基儀式。汪洋指,海洋裝備製造業前景廣闊,是廣東轉型升級的重要產業方向。

5年後年產值料達300億

據悉,是次開工建設的三一海洋重工產業園佔地面積6000畝,另外還在高欄港預留了3,000畝土地,產品規劃依次為港口機械、近海施工機械及海工輔助船舶、包括石油、天然氣開採及存儲所用的綜合開採平台、勘探鑽井平台。該項目總投資200億元,分三期建設,一期工程預計2013年建成,屆時年產值可達到50億元,5年後年產值將達到300億元。

三一集團董事長梁德根表示,未來五年,三一集團預計產值將翻三番,其中海洋重工和珠海產業園的作用至關重要。三一集團還將以珠海為研發中心和海洋工程的母工廠,進一步規劃產業園三大業務的全球佈局,爭取在海外市場獲得更大發展。力爭經過5年努力建成三一集團重要的全球研發製造中心。

加快海洋裝備製造業發展

汪洋指,隨著海洋開發不斷深入,海洋裝備製造業前景廣闊,是廣東轉型升級的重要產業方向。希望三一集團加強自主創新,充分發揮要素成本優勢,加快海洋裝備製造業發展,積極開拓海內外市場,在國際競爭中開創新局面。

珠海市委書記李嘉表示,三一海洋重工產業園項目的動工建設,必將進一步推動珠海加快構建高端製造業、高端服務業、高新技術產業、特色海洋產業現代產業體系,對於珠海加快建設珠三角乃至華南地區重



未來三到五年,三一集團將在珠海投資200億元,打造一個年產值超過300億元的海洋重工產業園。

珠海傳真

要的新興裝備製造業基地,實現產業高端發展、集約發展、錯位發展,具有重要意義。

洛陽打造中原光電之城

香港文匯報訊(記者 陳靜、朱娟 洛陽報導)2012中國(洛陽)光電產業及投融資論壇日前在洛陽召開,60多名知名台企代表、多家投融資機構負責人先後圍繞「兩岸產業合作機遇分析」、「微光機電產業前景分析及兩岸產業合作機遇」、「台灣半導體產業發展與兩岸合作契機」等主題進行了洽談。

據了解,隨着國家節能減排工程不斷深入,光電產業對我國電子信息產業發展的戰略意義不斷凸顯。作為重要的信息材料基地,洛陽已經初步形成硅材料、光伏、光電信息、光熱四大產業,行業年總營業收入超百億元。

科技城重點拓六大領域

洛陽市副市長楊萍表示,位於洛陽新區的科技城,佔地15平方公里,是河南省唯一一個科技城。作為光電產業發展的「橋頭堡」,洛陽科技城自去年4月份開始籌建,已簽約項目4個,現在在談項目6個,合同投資總額約40億元,意向投資總額約100億元。目前,該科技城將光電產業的發展重點聚焦在集成電路、光伏、半導體照明、光電顯示、光通信以及光電元器件等六大領域。

光電產業成經濟新引擎

記者從論壇上了解,「近年來,洛陽將發展光電產業作為產業升級的重要突破口,提升整體產業競爭力的有效手段,拉動國民經濟增長的新引擎、發展低碳經濟的重要舉措,同時,也是對國家發展戰略性新興產業的重要響應」。

洛陽新區管委會主任助理吳慶濤表示,預計到2020年,洛陽將以此次逐步形成年產值500億元以上的區域經濟規模,並帶動相關產業發展。「經過5至10年的努力,建設3到5家銷售額10億至50億元的工廠,1到3家銷售額100億元以上的企業。規劃的近期目標是,到2015年,洛陽科技城光電產業初具規模,總產值達到200億元。」

朗盛香港開發中心下半年投用



柯茂庭稱,受益於中國大力發展環保綠色汽車,該公司在華業績增長強勁。

香港文匯報記者章蘿蘭攝

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報導)德國化工巨頭朗盛(LANXESS)大中華區總裁柯茂庭日前在上海宣佈,為滿足大中華區快速發展的市場需求,朗盛計劃在香港新建亞太應用開發中心,該中心選址香港科技園區,並將於今年下半年投入使

用。柯茂庭是在此間舉行的2012年中國國際橡膠展上作此表示的。據悉,香港將成為朗盛高性能塑料技術中心,上述產品被廣泛應用於環保型汽車的設計當中,用替代金屬零件的方式,令車輛更輕,從而提高燃油效率,減少排放。

看好內地市場 擬加大投資

根據朗盛日前發佈的年報,朗盛2011年的銷售總額達到88億歐元,而受益於中國大力發展環保綠色汽車,該公司2011年在華業績錄得24%的強勁增長,目前大中華區的銷售額已佔到該公司亞洲總銷售額的50%之多,令中國成為朗盛全球戰略的重要支柱。柯茂庭表示,儘管內地油價破8、中央政府調低今年的GDP增長預期等不利因素或為中國汽車工業蒙上陰影,但朗盛仍然看好中國的高端汽車市場,並稱將進一步加大對中國市場的投資。

重慶豐都打造百億肉牛產業

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)記者日前從重慶豐都縣獲悉,到2016年,豐都肉牛及相關產業要實現飼養、交易和屠宰加工量100萬頭、加工銷售收入100億元、龍頭企業100家的「三百」目標。同期,豐都將初步建成「中國肉牛之都」,成為中國西南地區最大的肉牛交易集散中心。

豐都縣委書記羅建極介紹,豐都肉牛年飼養量已達30萬頭,從今年開始,每年增加5萬頭的飼養量,而屠宰加工及年交易量分別規劃為每年20萬頭和30萬頭。另外,豐都已建成10萬平方米的市場交易設施。

羅建極表示,豐都在建設「中國肉牛之都」的進程中,每年將整合2億元資金,重點投入到肉牛產業的基地建設、龍頭企業發

展、市場營銷等產業鏈中。此外,豐都除發展牛肉產品的深加工外,已開始着手配套發展肉牛皮產品、生物製品、生物有機肥等附加產品,延長產業鏈條。

牛場設音樂播放 按摩系統

重慶豐都公司副總朱剛泉介紹,公司擁有內地目前一次性存欄量最大的養殖場,1.5萬頭牛的耳朵上都有一個黃色的卡片,即牛的「身份證」,卡片能隨時記錄和監控到每頭牛的生長情況,方便管理。為了給肉牛營造出舒適的生長環境,牛場有專門的音樂播放及按摩系統,每到黃昏整個牛場都響起輕音樂,肉牛邊聽音樂邊享受自動按摩,其飼養方式堪比日本著名的「松阪」牛。目前豐都供港冰鮮牛肉已進入百佳超市。

鄂爾多斯百億建酒業園

香港文匯報訊(記者何斌 內蒙古報導)內蒙古自治區首個現代化酒業工業園區鄂爾多斯酒業園區近日開建。該園區由萬正投資集團投資建設,預計總投資近百億元,總佔地面積6500餘畝,總建築面積近500萬平方米。

鄂爾多斯酒業園區是鄂爾多斯市雙百億工程重點建設項目,五個標段的全部建設項目預計將於2012年底完成施工建設。各個標段工程竣工後,計劃於2013年元月投產出酒。建成後的酒業園區,將成為一個集工廠、物流、商貿、旅遊等多種功能為一體的大型綜合體工業園區。園區涵蓋白酒生產、紅酒生產、產品研發、包裝製造、農業種植、綠色食品加工等,還有酒文化博物館、現代工業旅遊等項目。

特刊 責任編輯：陶 錦 版面設計：歐鳳仙

龍城話你知

龍城街道位於深圳市龍崗區中心城,是龍崗區委、區政府所在地,也是深圳東部規劃發展的中心區域和政治、經濟、文化中心。轄區總面積為77.68平方公里,下轄11個社區、63個居民小組,實際管理人口近50萬。龍城街道辦事處於2004年1月2日正式掛牌成立。

龍城街道自然條件優越、基礎設施完備、城市環境優美,水域及山地、綠化面積佔轄區總面積的70.22%,有世界最高水平的體育場館,有全國首推面向廣大市民的公眾高爾夫球場、華南地區第一大文化廣場——龍城廣場、深圳市最大的「氧吧」——清林徑水庫,有豐富的教育資源,香港中文大學(深圳)即將入駐,深圳信息學院、高級技工學校等大學院校已陸續開學,多家省、市重點高級中學即將招生;龍崗區人民醫院、中醫院等多家大型綜合性醫院在轄區落戶,醫療資源優勢明顯;機荷、深惠、水官、博深等高速路,地鐵三號線等橫穿而過,交通十分便捷。城區內金融機構集群,全國百強企業華潤萬佳、天虹商場、歲寶百貨等大型商場相繼落戶,第三產業比例達78.2%。目前,龍城街道正逐漸成為龍崗區集商貿、高新科技、運動休閒、旅遊觀光和外向型工業為一體的最富活力、最具魅力、最有品質的現代化、國際化先進城區。

香港文匯報記者 羅珍、特約通訊員 于喬 深圳報導



深圳市龍崗區、市文明辦、龍城街道領導共同按動啟動球,龍城街道打造「文明型街道」工作正式啟動。

龍城率先全國之先推「文明型街道」建設

打造「文明型街道」工作穩步推進



社區平安志願者在建設「社會文明」板上承諾簽名。

五月榴花似火紅,文明龍城滿春風。「五一」節後,記者走訪深圳市龍崗區龍城街道,感受到半月前啟動的打造「文明型街道」工作正在這裡進一步推進。

龍城作為大運會主場館所在地,這個原關外街道一躍成為龍崗區城市更新和產業轉型等各項事業的標桿,街道面貌實現了歷史性巨變。就在這個時候,龍城街道黨工委書記劉國紅適時地提出打造「文明型街道」,即「用科學發展觀作為指導,打造一個經濟和社會各項事業全面進步,物質文明、政治文明與精神文明建設協調發展,市民整體素質和城區文明程度都顯著提高的新型城區」的動議,經過討論、醞釀和動員,正逐步化為龍城人的實際行動。

當記者向龍城街道黨工委書記劉國紅探訪印象,盛讚有一個好開頭時,劉國紅表示,打造「文明型街道」需要一個漫長的過程,會面臨很多的困難與艱辛。他說龍城人將始終以建設政治文明、經濟文明、社會文明、

文化文明、城市文明為主線,把龍城打造為現代化國際化的先進城區。

據了解,在我國街道(鄉鎮)層面,「文明型街道(鄉鎮)」建設的提法尚屬首例。

解讀「五大文明」

一是政治文明建設。做到理想信念堅定不移,「為人民服務」的宗旨意識不斷增強,民主制度健全完善,政務環境廉潔高效,法治環境公平公正,社會和諧穩定,群眾對黨和政府的滿意度不斷攀升。

二是經濟文明建設。以「三個結合」推進以「三城兩園」為龍頭的經濟發展,確保產業結構不斷優化,發展方式不斷更新,產業升級不斷加快,高端要素不斷聚集,產業競爭力不斷增強,低碳、環保、綠色經濟不斷壯大,有力促進轄區經濟持續健康發展。

三是社會文明建設。進一步提升城市管理和服務水平,促進服務效能不斷提高,使生活、生產環境不

斷好轉,社區環境日趨和諧,百姓的生活質量和幸福指數不斷提高。

四是文化文明建設。做到文化基礎設施不斷完善,文化服務網絡不斷健全,文化事業不斷繁榮,文化品牌不斷豐富,傳統文化不斷弘揚,積極向上的文化產業不斷壯大,促進轄區人文素質和文化事業發展健康繁榮。

五是城市文明建設。確保城市規劃更科學,城市功能更完善,城市建設更文明,城市形態更高端,生態環境更優美,市容環境更整潔,道路交通更順暢,醫療教育更豐富,公共秩序更優良,人際關係更融洽,城市管理更精細。

喜看「硬件」和「軟件」

「硬件」有六大優勢:一是國際比賽場館優勢,如大運主場館、國際自行車賽道等;二是區位優勢,是龍崗區的政治文化中心;三是生態環境優勢;四是教



龍城各界進行打造「文明型街道」宣傳

學資源優勢;五是醫療資源優勢;六是交通優勢。「軟件」有五大優勢:一是成功舉辦大運會的精神財富;二是現代化城市的產業比例;三是國際一流的文化基礎;四是和諧幸福的社會建設;五是良好的社會輿論氛圍。